"别怕,握紧我的手!"

金山7000余名高龄独居老人、纯老家庭转移安置工作顺利完成

□见习记者 翟梦丽 通讯员 顾诗意

"今年第6号台风'烟花'已于7月25日12时30分前后登陆舟山普陀区,登陆时强度为台风级……"当金山区枫泾镇新黎村的老伙伴志愿者孙照祥走进87岁的独居老人王奶奶家中时,老人正一脸愁容地在自己破旧的老屋中关注着电视新闻,当得知孙照祥是想来说服她转移到安置点的时候,老人一口回绝。

"我不走,我哪里也不去!" 王奶奶在祖屋中生活了大半辈子, 对这里有着深厚的情感。在金山 区,80岁以上的高龄独居老人有 近 2500 人,"纯老家庭"老年人 14000 余人。如何保障这些特殊高 龄群体的生命财产安全,是金山区 与台风"烟花"正面对战前必须解 决的重要问题之一。然而,这些老 人一般都像"老小孩"一样,不易 说服,为做通他们的思想工作, "老伙伴"志愿者发挥了巨大作用。 据悉,"老伙伴"志愿者是年

据念, 老伙伴 志愿看是年龄处于50岁左右,热爱公益、富有志愿服务精神的"小老人",他们的日常服务对象就是80岁以上的高龄独居老人和"纯老家庭"。目前,金山区在册的"老伙伴志愿者"有2000名左右。每天,他们都要向结对的老人预报天气情况,关注老人的身心健康,帮助满足他

们的基本生活需求,早已与他们建立了相互信任的关系。面对一口回绝的王奶奶,孙照祥一眼看出老人的顾虑所在——他悄悄告诉老人,安置是全免费的,有空调,有免费的餐点,还有电视可看。很快,他就成功劝说老人前往枫泾镇新黎村的临时安置点。在踏出家门前的一刹那,老人犹豫了。"别怕,握紧我的手!"孙照祥看出了老人的紧张和不安,主动帮老人穿好雨披,搀扶着她走向了前往安置点的大巴。

截至7月26日0点,金山区已成功完成近16500名左右高龄独居老人和纯老家庭老人的排摸梳理工作,其中劝导与家人同住700余人,转移集中安置点150余人。

运货"运"回家"家贼"行窃落法网

一男子因涉嫌盗窃被拘留

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 乏人问津的退货区缘何连续失窃,又是谁在向被退货的商品频伸贼手?近日,嘉定警方抓获一名盗窃嫌疑人,李某本是某快递企业的运输司机,却因一时贪念作祟,利用装卸货件的契机,干起了顺手牵羊的勾当,最终令自己深陷囹圄。

7月12日上午7时许,叶城派出所接到辖区某快递企业负责人王先生的报案,称其公司的货运仓库上月连续发生快递丢失情况,经公司内部调查后,怀疑负责往返嘉定、苏州两地运货的司机李某存在作案可能。

民警查阅案发仓库及周边的公 共视频后发现,6月8日的凌晨3 时许、6月18日的凌晨4时50分 许,一名在仓库装卸货件的工作人员,趁着周边无人顾暇之际,从堆放退货商品的区域内,悄悄顺走了两件货物,而经报案人王先生辨认,证实这名顺手牵羊的"家贼"正是公司一直怀疑的李某。

不久后,在民警和单位领导的规对下,李某主动向公安机关投案自首。据其交代,由于一直负责在沪苏两地间运输货物,李某经常出人公司的存货仓库,6月8日凌晨,他偶然发现距离正常装卸货物不远的退货商品区域鲜有人留意,遂一时心生贪念,以佯装搬运货物为掩护,偷偷从退货商品中顺走了一款价值约500元的电子手表,轻易得手后李某于6月18日凌晨以相同手法再度作案。

目前,李某因涉嫌盗窃已被公 安机关处以行政拘留,案件正在进 一步审理中。

女子熟睡中发现有人掀被子

一离职保安涉嫌非法侵入住宅被批捕

□见习记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 睡梦中感觉有人在掀自己的被子,本以为是朋友有事相谈,怎料开灯一看,房间里的竟是小区保安!

今年6月中旬的一个深夜,家住松江的李女士睡的正香,朦胧中她感觉有人正在掀她的被子,睁开眼睛才发现自己的房门已被打开,房间中还有一个黑影。起初,李女士以为是自己的合租好友,但对方却用手电筒照她的腿,并在感觉李女士有动作后迅速蹲下。李女士开灯后辨认出对方系小区保安刘某,刘某被发现后神色慌张,迅速逃离现场,后李女士很快报警。

当日清晨,刘某至派出所投案,但却拒不承认自己的犯罪事实。据李某供述,他今年6月初离职,现在是做房屋中介的,因为做保安的时候曾陪同链家工作人员一起带看涉案房屋,所以知道这套房

子有出售意向。当日晚间,刘某在 事发小区附近吃过宵夜,便想到房 间里去拍些照片以防工作需要,房 子密码则是他在陪同带看时偷偷看 到记下来的。

但事实上,刘某的说辞根本站不住脚,未通知房主深更半夜人户拍照本就不合常理,更何况刘某只是在中介机构面试过,还没被正式聘用。经审查,刘某未经允许擅自侵入他人住宅,6月底,松江区人民检察院以涉嫌非法侵人住宅罪对刘某批准逮捕。

在此,检察官提醒大家,夜晚人睡前务必关好门窗,如使用防盗锁可将钥匙与锁孔处于垂直状态,减少被技术开锁人室的风险;如使用密码锁要定期更换密码,尤其是有人到访过后。条件允许的情况下,住户也可考虑安装门磁开关、电子狗、入侵控测器等家用技防设施。同时,发现小区中有可疑人员时,应提高警惕,如遭遇不法侵害一定要及时报警,最大程度减少损失。

家长们放心工作

"Dr Young"教小"神兽"健康度夏

□记者 陈颖婷 通讯员 罗靖

本报讯 7月21日上午,新大桥中学的爱心暑托班里一群小"神兽"们正积极地举手发言,是什么让他们如此感兴趣?原来是"Dr Young"讲师团成员——杨浦区卫生健康委员会监督所的青年卫生监督员小何在为小朋友们讲授健康生活方式的公益课程。

课程围绕合理膳食、科学运动、保护视力、口腔健康和个人卫生六个主题展开。在合理膳食版块,小何告诉小朋友"食物要多样化;合理选择零食;少喝饮料多喝水"。在科学运动版块,小何提醒小朋友们,每天在作业之余,至少要进行一小时的中等强度运动;运动前一定要充分热身、运动后要注意拉伸放松。在保护视力版块,小何教了小朋友"4010"法则,每天

控制电子产品使用时间,避免不良用眼。在口腔健康版块,小何和小朋友们一起操练了巴氏刷牙法,并且告诉他们每次刷牙不能少于两分钟,饭后及时漱口。在个人卫生版块,手把手教小朋友正确的七步洗手法,并倡导小朋友们外出用餐使用公筷公司或分餐制。

卡通 PPT 兼顾知识性和趣味性,吸引了暑托班的小朋友们。"姐姐,什么是食品标签?食品标签?食品标签."在我们多喝饮料?我们怎么知道饮料的含糖量……"小朋友的问题一个接一个,小何姐姐细心解答小朋友提出的问题,小朋友们在轻松愉快的氛围中学习到健康生活方式。

通过此次公益健康课程,有效促进爱心暑托班的小朋友们养成健康文明的生活方式,预防少年儿童

太阳能热水器频发险情,崇明消防火速处置

□通讯员 黄海华

本报讯 7月25日傍晚,上海市崇明区城桥镇小港新村某五楼屋顶太阳能热水器受台风影响被刮倒,摇摇欲坠,崇明区城桥消防救援站接警后调派1辆消防车前往现场,指战员在做好自身充分保护的情况下,利用绳索将热水器绑好固定,并将绳索固定于楼顶坚固物上,经过四十分钟处置,成功将太阳能热水器从五楼楼顶放至底楼处置安全位置,为人民群众解除危险。



台风来临前登岛钓鱼

老伯因轮渡停航困于岛上幸得民警帮助

□记者 季张颖

本报讯 家住市区的老伯于上周五台风来临前前往横沙岛钓鱼,未成想一场台风轮渡停航,将自己困于岛上。所幸在崇明警方的帮助下,老伯顺利在横沙岛上找到酒店暂时安置了下来,准备等台风解除后再回家。

7月23日晚上19时许,市公安局崇明分局横沙派出所民警接到 一求助警情,称一老人由于没有航 班无法回家,请求帮助。

接到指令后,横沙派出所民警立即处警,到达现场后了解到,原来是家住杨浦区的陈老伯大清早便 赶着第一波轮渡航班来到横沙岛钓鱼,这一钓就是一天,回去时却发现离开横沙岛的船已经停航了,这下陈老伯蒙了,连忙联系家属。

在家人的建议下,陈老伯报了警,希望民警能够帮他找一个住宿的地方,由于老人身上只携带了100元现金,又不会使用电子支

付,民警在征得老人同意后添加其 亲属的微信进行了转账支付,随后 民警带着陈老伯顺利人信酒店,并 叮嘱陈老伯,台风可能会持续几 天,这几天可不能随意出去钓鱼, 要注意安全。陈老伯也表示不会在 台风天气出去钓鱼,等台风离开后 再回家。

警方提示,当下"烟花"风力 虽有减小,但"余威"仍在,市民 勿前往台风影响的沿海景区游玩, 更不要冒险开展户外越野等。

耄耋老人固守"孤岛"民警火速营救转移

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天上午,台风"烟花"二次登陆,上海地区骤降暴雨,水位不断上涨。部分地势低洼的农村地区更是"水漫金山",对居民造成了不小影响,民警紧急疏散劝导群众撤离至临时安置点。

7月26日中午,金山公安分局干巷派出所民警潘如愿在会同龙跃村委开展群众转移工作时发现,龙跃村龙湾10组有3户居民房屋地势低洼,台风伴随暴雨造成积水严重,水位已经没过膝盖,几近成为"孤岛"。在转移这"孤岛"上的3户居民时,有一户居住着两位

80岁以上的老人迟迟不愿离开。 眼看不迅速转移可能对生命安全造 成威胁,民警冒着强风劲雨向老人 详细解释了台风的强度和危险性, 并晓之以理动之以情,经过一段时 间的耐心劝说,最后成功说服老 人,并帮助老人逆水"离岛",安 全前往村委安置点。

松南郊野公园现险情,武警官兵急排险

□记者 夏天 通讯员 冯来来

本报讯 昨天凌晨,黄浦江米 市渡松南郊野公园处发生险情,驻 守附近的武警上海总队机动第二支 队 200 余名官兵紧急奔赴抢险一 线,经过 5个小时连续奋战,成功 排除险情。

昨晨3时许,松江区松南郊野 公园游客服务中心沿江段江水过堤 坝,将二级防洪墙冲出一道七八米 长决口,倒灌进来的江水,对周边 电力、通信设施造成严重威胁。

灾情就是命令。凌晨5时许,武警上海总队机动第二支队紧急出动 200余名官兵、15余台各类车辆,携带班用帐篷、救援绳等装备,紧急投入抢险任务。

"二级防洪墙已经出现坍塌现象,必须马上封堵决口。"到达现场后,机动第二支队支队长赵震立即带领官兵装填沙袋、铺设防雨布,配

合工程设备对决堤口进行封堵。 武警官兵经过近5个小时连续

武警官兵经过近5个小时连续 奋战,终于将决堤口成功封堵。险 情排除后,官兵又对堤坝进行全面 加固,增强堤坝防汛能力。

"从接到出动命令到集结完毕,部队仅用时十几分钟。"赵震告诉记者,虽然险情已被排除,但不排除再次发生险情的可能性,支队将组织人员轮流驻守该区域,随时应对各种突发情况。